



## AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI VASLUI

DRAFT

### DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE Nr. din 14.05.2024

Ca urmare a notificării adresate de U.A.T. MUNICIPIUL BÂRLAD, cu sediul în mun.Bârlad, str.1 Decembrie, nr.21, jud.Vaslui, privind planul “Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Bârlad, judetul Vaslui 2021-2027, revizia 3” propus a fi realizat în mun.Bârlad, jud. Vaslui, înregistrată la APM Vaslui, cu nr.3383/12.04.2024, și a completărilor înregistrate cu nr. 3666/22.04.2024 și nr.3928/29.04.2024 în baza:

- 1) H.G. nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;
- 2) O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;
- 3) H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- 4) O.U.G nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;
- 5) OM nr.1682/23.06.2023 pentru aprobarea Ghidul metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, cu modificările și completările ulterioare; Anexa la OM nr.1682/23.06.2023;
- 6) Ordinul nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România;
- 7) H.G. nr. 663/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

#### Agencia pentru Protecția Mediului Vaslui

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 14.05.2024 și a analizei completărilor depuse la documentație;
- în conformitate cu prevederile art.5 alin.3 pct b și a anexei nr. 1 - Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- Avizul favorabil cu condiții nr.26/STVS/21.07.2023 emis de Agenția Națională a Ariilor Naturale Protejate - Serviciul Teritorial Vaslui în calitate de autoritate responsabilă pentru ariile naturale protejate ROSCI0360 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului și ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului;

➤ în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,

decide:

Planul “Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027, revizia 3”, amplasat în mun. Bârlad, jud. Vaslui, nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.

#### 1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la:

a) *gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor*

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027, revizia 3 are ca scop dezvoltarea sustenabilă a Municipiului Bârlad, aceasta urmând a funcționa ca un suport pentru pregătirea și implementarea proiectelor și măsurilor finanțate prin Programul Regional Nord-Est 2021 - 2027 și ale altor programe de dezvoltare.

Obiectivul general: Obiectivul general al Municipiului Bârlad este de a deveni un model exemplar de dezvoltare urbană durabilă în regiunea de Nord-Est a României și a Uniunii Europene, prin exploatarea inteligentă a oportunităților de redresare și tranziție către o comunitate ecologică, digitală și rezilientă. Se va acorda o atenție deosebită incluziunii sociale, abordând provocările demografice și sprijinind categoriile defavorizate la nivel local. Prin gestionarea integrată și transparentă a dezvoltării locale, se va promova participarea activă a cetățenilor și a actorilor locali, consolidând astfel capacitatea administrației locale de a gestiona eficient resursele publice.

Obiectivele specifice pentru dezvoltarea urbană durabilă în Municipiul Bârlad sunt următoarele:

**OS1: Dezvoltarea unei infrastructuri de transport durabilă și eficientă în Municipiul Bârlad**, care încurajează utilizarea transportului public nepoluant și a călătoriilor nemotorizate, cum ar fi mersul pe jos sau cu bicicleta, pentru a reduce congestionarea traficului, emisiile de gaze cu efect de seră și poluarea fonică. Îmbunătățirea accesului la coridoarele de transport TEN-T pentru a sprijini dezvoltarea economică și investițiile în zonă.

**OS2: Dezvoltarea un mediu urban mai sustenabil și mai atractiv** prin extinderea spațiilor verzi și integrarea lor în coridoare verzi-albastre și sprijinirea înființării acoperișurilor și fațadelor verzi. Acest obiectiv își propune să îmbunătățească calitatea vieții în oraș prin crearea unui mediu mai sănătos și mai plăcut, reducerea efectelor încălzirii urbane și a poluării și îmbunătățirea biodiversității din zonă.

**OS3: Dezvoltarea infrastructurii ecologice și durabile** prin creșterea eficienței energetice a clădirilor publice și a clădirilor rezidențiale, modernizarea sistemului de iluminat public și arhitectural, instalarea de parcuri fotovoltaice/eoliene și promovarea economiei circulare prin colectarea selectivă a deșeurilor. Acest obiectiv urmărește reducerea emisiilor de CO<sub>2</sub> și îmbunătățirea calității mediului.

**OS4: Asigurarea unui mediu construit durabil, sigur și rezilient** prin furnizarea de apă potabilă de calitate și suficientă și reducerea poluării resurselor existente, prevenirea riscului de inundații, alunecări de teren și a altor fenomene de degradare datorate schimbărilor climatice, reducerea expunerii mediului construit la riscul seismic și îmbunătățirea capacității de gestionare a situațiilor de urgență.

**OS5: Dezvoltarea urbană echilibrată și durabilă**, care promovează accesul echitabil la servicii de înaltă calitate pentru toate categoriile de populație, cum ar fi îmbunătățirea accesului la educație și formare de calitate, accesul la infrastructură și servicii medicale, promovarea includerii comunităților urbane marginalizate și îmbunătățirea serviciilor sociale pentru grupuri vulnerabile.

**OS6: Stimularea dezvoltării economiei locale și crearea de locuri de muncă prin promovarea dezvoltării afacerilor locale și a antreprenoriatului, atragerea investițiilor, promovarea inovației, a utilizării energiei regenerabile și a practicilor durabile în sectoarele industrial și comercial precum și relansarea sectorului turistic la nivel local prin valorificarea durabilă a patrimoniului local. .**

**OS7: Îmbunătățirea calității și eficienței serviciilor publice oferite în municipiu prin digitalizarea acestora și implementarea soluțiilor de tip Smart City, astfel încât să se poată gestiona mai bine resursele și să se ofere servicii mai bune cetățenilor, asigurându-se că toate acțiunile se bazează pe dovezi științifice și că sunt monitorizate și evaluate în mod eficient pentru a asigura eficacitatea și sustenabilitatea lor.**

*b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele - Strategia integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027 este corelată cu Strategia de Dezvoltare Teritorială a României, în vederea unei abordări integrate, care va permite accesarea de fonduri europene pentru realizarea proiectelor prin Programul Regional Nord-Est 2021-2027.*

La elaborarea SIDU Bârlad au fost luate în considerare prevederile Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al municipiului Bârlad, Programul Regional Nord-Est 2021-2027, Planul Urbanistic General al Municipiului Bârlad.

*c) relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile -*

Principalele direcții de acțiune ce se au în vedere prin STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A MUNICIPIULUI BÂRLAD, JUDEȚUL VASLUI 2021 - 2027, Revizia 3 sunt: regenerarea urbană prin creșterea suprafețelor dedicate spațiilor verzi și circulației pietonale, îmbunătățirea mobilității prin dezvoltarea și încurajarea folosirii transportului public în comun de călători odată cu extinderea și modernizarea acestuia, continuarea investițiilor în extinderea, modernizarea și regenerarea Grădinii Publice și a Zonei de Acord Prodana, a utilizării energiei regenerabile și a practicilor durabile în sectoarele industrial și comercial.

*d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program - Planul este propus a se desfășura în perimetrul și în vecinătatea ariilor naturale protejate: ROSCI0360/ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului. Planul crează cadrul pentru dezvoltarea unor proiecte și activități viitoare care, prin efectul lor individual sau cumulativ, nu pot avea impact negativ asupra obiectivelor de conservare ale ariilor naturale protejate ROSCI0360/ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului, atâta timp cât se vor respecta măsurile impuse în implementarea proiectelor/desfășurarea activităților propuse prin prezentul plan.*

*e) relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu - Directiva Consiliului European 92/43 EEC referitoare la conservarea habitatelor naturale și a florei și faunei sălbatice;*

Directiva 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind conservarea păsărilor sălbatice; Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România; HG nr.663/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

## **2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:**

*a) probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor -*

Planul propune proiecte care vor contribui la reducerea emisiilor de poluanți din transport, reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și a zgomotului în oraș.

Implementarea SIDU în municipiul Bârlad va avea efect pozitiv direct asupra biodiversității din zona urbană prin diminuarea poluării asupra componentelor aer, apă, sol și a habitatelor și microhabitatelor urbane specifice.

Un potențial impact asupra mediului se poate manifesta în perioada de execuție a acțiunilor propuse în plan, însă acesta va fi unul limitat ca durată de timp.

În ceea ce privește durata impactului acesta poate fi:

*Impact pe termen scurt:* se va limita doar la perioada de execuție a proiectelor care răspund obiectivelor strategice ale planului. Va fi analizat punctual pentru fiecare proiect.

*Impact pe termen mediu și lung:* va fi exprimat prin ocuparea permanentă a unor suprafețe de teren cu parcuri, piste de bicicliști sau altă infrastructură care se dorește a fi realizată. Aplicarea măsurilor de reducere a impactului va limita/ reduce efectele acestuia asupra mediului în etapa de execuție.

Având în vedere cele asumate prin Memoriul de prezentare elaborat conform O.M. nr.1682/23.06.2023, planul nu este susceptibil de a avea un impact negativ semnificativ asupra habitatelor și speciilor de interes conservativ.

*b) natura cumulativă a efectelor* - în municipiul Bârlad sunt numeroase planuri, programe și proiecte de infrastructură aprobate sau în curs de implementare, iar o parte din ele fac parte din prezenta strategie.

*c) natura transfrontieră a efectelor* - Nu este cazul.

*d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor)* - SIDU Bârlad este o strategie de îmbunătățire a calității vieții prin străzi moderne, zone pietonale și piste de biciclete, transportului public confortabil și sigur, apă potabilă și canalizare, iluminat public eficient, a transportului rutier (circulație și staționare), a transportului nemotorizat și va contribui la reducerea riscului generat de trafic asupra sănătății umane și asupra mediului.

*e) mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate)* - SIDU susține și direcționează spre utilizarea unor mijloace de transport mai puțin poluante sau nepoluante cu efect direct asupra locuitorilor din municipiul Bârlad prin reducerea emisiilor de poluanți în aer, inclusiv a emisiilor cu efect de seră, a nivelului de zgomot, toate aceste beneficii ducând la o calitate mai bună a vieții.

*f) valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:*

*(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural* - Nu este cazul.

*(ii) depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului* - prin implementarea componentelor planului se vor aduce beneficii calității factorilor de mediu

*(iii) folosirea terenului în mod intensiv* - Nu este cazul.

*g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional* - Planul este propus a se desfășura în perimetrul și în vecinătatea ariilor naturale protejate: ROSCI0360/ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului.

Planul "Municipiul Bârlad - Strategia Integrată de Dezvoltare a municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027, rev.3" este de interes public - acțiunile/proiectele propuse vor conduce la îmbunătățirea calității mediului, a vieții locuitorilor, a stării de sănătate a populației și a situației sociale și economice a locuitorilor din zonă.

Planul nu este susceptibil a avea impact negativ asupra obiectivelor de conservare din ariile naturale protejate ROSCI0360/ ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului, dacă vor fi respectate condițiile de limitare a impactului din prezenta decizie.

**Planul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.**

Conform punctului de vedere emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - S.T. Vaslui nr.222 ST VS/13.05.2024, avizul ANANP nr.26 ST VS/21.07.2023 emis pentru Strategia Integrată de Dezvoltare a municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027, rev.2 își păstrează valabilitatea și pentru Strategia Integrată de Dezvoltare a municipiului Bârlad, județul Vaslui 2021-2027, rev.3.

**Condiții prevăzute în avizul nr.26/ST VS/21.07.2023 emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate- S.T. Vaslui, în calitate de autoritate responsabilă pentru ariile naturale protejate: ROSCI0360/ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului.**

1. este obligatorie respectarea „Seturilor minime de măsuri speciale de protecție și conservare a diversității biologice, precum și conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, de siguranță a populației și investițiilor din ariile naturale protejate ROSCI0360/ ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului”:
  - se vor lua toate măsurile necesare evitării poluării factorilor abiotici (apă, aer, sol și subsol) și biotici (floră și faună), precum și pentru reducerea impactului generat de plan asupra biodiversității;
  - orice activitate/proiect se va desfășura/implementa în perimetrul și în imediata vecinătate a ariilor naturale protejate, doar cu avizul/acordul autorității responsabile în domeniul ariilor naturale protejate;
  - la amenajarea spațiilor se vor folosi doar materiale non-invazive pentru mediul înconjurător;
  - amenajarea de spații verzi și perdele de protecție se va face doar cu specii de plante ce nu vor perturba conservarea speciilor/habitatelor existente pentru care au fost desemnate siturile sau care ar putea favoriza dezvoltarea sau apariția în zonele de protecție, a unor specii invazive;
  - în cadrul activităților de decolmatare a Lacului Prodana și a Bălții Regiei și alimentare a lacului Prodana cu apă din râul Bârlad se vor respecta următoarele:
    - se va extrage doar vegetația acvatică dezvoltată excesiv, plante aflate în masa apei;
    - nu se va interveni asupra vegetației reprezentate de stufărișuri și păpurișuri de pe malurile lacurilor;
    - interzicerea colectării răchitei și a trunchiurilor de lemn de pe malurile lacurilor;
    - nu se va interveni în zonele folosite de păsări ca zone de cuibărit/ adăpost/ hrănire;
    - este interzisă folosirea substanțelor chimice în vederea îndepărtării vegetației acvatice;
    - este interzisă depozitarea, chiar și temporară a materialului rezultat în urma lucrărilor pe malurile lacurilor;
    - lucrările se vor efectua în afara perioadei de migrație/cuibărit/ creștere a puilor;
    - interzicerea deversărilor poluante în apă;
    - interzicerea populării habitatelor acvatice cu specii invazive de pești, consumatoare de vegetație acvatică spontană, în vederea diminuării creșterii acesteia;
    - alimentarea lacului Prodana cu apă din râul Bârlad va fi una cu scurgere lentă pentru a împiedica creșterea turbidității lacului;
  - pentru amenajarea punctelor / foișoarelor de observare pentru păsări, amenajarea insulei, construire pod/poduri către insulă, amenajare ponton pentru pescuit sportiv, amenajare zone de recreere pentru copii, tineri și adulți și amenajare ponton pentru bărci și hidrobiciclete, în cadrul procedurilor individuale de avizare a proiectelor menționate și implicit solicitarea avizului ANANP, se vor specifica în memoriu următoarele: tipul, dimensiunea (amprenta la sol și înălțimea), tipul de structură a construcțiilor pe care doriți să le amplasați (detalii tehnice de structură, modalitatea de prindere la sol) și poziționarea acestora în cadrul siturilor (plan de amplasament cu localizarea exactă a acestora);

- zonele de parcuri, complexe sportive, recreere, agrement, servicii și transport se vor realiza doar în concordanță cu măsurile și obiectivele de conservare ale speciilor, fără a perturba existența acestora; astfel că vor fi permise doar activități colective, sportive, culturale, comerciale/recreere, turistice/agroturistice sau de cercetare științifică, non-invazive pentru habitate/specii;
  - pentru amenajarea de poteci din materiale naturale, piste pentru alergare și piste de biciclisti se vor respecta măsurile impuse prin avizul ANANP 15/23.05.2023, emis pentru "Planul de Mobilitate Urbană Durabilă 2021-2027, revizia 2" al municipiului Bârlad;
  - punctele de lucru aflate în imediata vecinătate a siturilor, vor utiliza suprafețele minime necesare lucrărilor și se va evita pe cât posibil ocuparea altor suprafețe din zonele învecinate;
  - organizarea de șantier se va amplasa în afara ariei naturale protejate;
  - umectarea drumurilor de acces și a suprafețelor de pe care a fost înlăturată vegetația reprezintă o măsură necesară pentru controlul poluării aerului pe durata lucrărilor de construcții;
  - pe parcursul derulării lucrărilor de construcție se va evita descărcarea oricăror materiale și substanțe în corpurile de apă, precum și depozitarea lor pe suprafețe de pe care ar putea fi ușor antrenate în cursurile de apă. Se vor asigura permanent dotările și mijloacele necesare pentru intervenție rapidă în caz de poluări accidentale;
  - interzicerea depozitării oricăror categorii de deșeuri, conform prevederilor în vigoare și interzicerea deversării apelor reziduale;
  - limitarea poluării fonice;
  - nu se va interveni asupra vegetației din vecinătatea zonelor destinate lucrărilor de execuție;
  - lucrările de construcție trebuie să integreze produse și procese inovative care pot îmbunătăți durabilitatea zonei de implementare a planului, iar preocupările trebuie să includă și minimizarea/eliminarea utilizării substanțelor periculoase;
  - implementarea reglementărilor privind prevenirea incendiilor de vegetație, în orice perioadă a anului;
  - reducerea impactului antropic în promixitatea ariilor;
  - interzicerea capturării și recoltării speciilor, indiferent de stadiul de dezvoltare, combaterea braconajului acestora, distrugerea galeriilor de hibernare și a cuiburilor;
  - garantarea protejării locurilor de cuibărire, hrănire și interzicerea deranjului;
  - interzicerea perturbării intenționate a speciilor, indiferent de stadiul acestora;
  - la finalul lucrărilor, terenurile afectate vor fi readuse la starea inițială;
2. pentru realizarea activităților/proiectelor propuse prin prezentul plan, care pot avea un impact asupra ariilor naturale protejate **ROSCIO360 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului și ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului** se va solicita avizul/acordul autorității responsabile în domeniul ariilor naturale protejate;
3. pentru protecția speciilor de păsări ce constituie obiectivele de conservare ale ariei naturale protejate **ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului**, în conformitate cu articolul 33 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007, sunt interzise:
- uciderea sau capturarea intenționată indiferent de metoda utilizată;
  - deteriorarea, distrugerea și/sau culegerea intenționată a cuiburilor sau ouălor din natură;
  - culegerea ouălor din natură și păstrarea acestora chiar dacă sunt goale;
  - perturbarea intenționată, în special în perioada de reproducere, de creștere și migrație;
  - deținerea exemplarelor din speciile pentru care sunt interzise vânzarea și capturarea;
  - comercializarea, deținerea și/sau transportul în scopul comercializării în stare vie ori moartă sau a oricăror părți provenite de la speciile protejate;

4. sunt interzise schimburile de lubrifianți și reparațiile utilajelor sau ale mijloacelor de transport în interiorul și proximitatea siturilor Natura 2000 ROSCI0360/ ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului;
5. în cazul producerii unor accidente susceptibile cu un impact negativ asupra obiectivelor de conservare din siturile Natura 2000 ROSCI0360/ ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului, titularul are obligația să ia în regim de urgență toate măsurile necesare pentru eliminarea/limitarea efectelor negative și să anunțe A.N.A.N.P. în două ore de la constatare. Totodată, titularului îi revine obligația de a suporta costurile necesare readucerii într-o stare de conservare favorabilă a populațiilor speciilor ce fac obiectul desemnării sitului;
6. gestionarea deșeurilor tehnologice și a celor menajere se va realiza conform legislației în vigoare - OUG nr. 92/2021 - privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare;
7. este obligatorie respectarea legislației privind biodiversitatea, în special a prevederilor OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;
8. personalul angajat cât și orice persoană fizică sau juridică, va fi instruit cu privire la faptul că planul se va implementa parțial în siturile Natura 2000 ROSCI0360/ ROSPA0167 Râul Bârlad între Zorleni și Gura Gârbovățului, cu precădere asupra măsurilor și responsabilităților ce la revin privind protecția acestora, precum și pentru cunoașterea și respectarea prevederilor legale în domeniul protecției factorilor de mediu.

#### Obligațiile titularului:

- respectarea legislației de mediu în vigoare: O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare; O.U.G. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare - Capitolul VIII - Conservarea biodiversității și arii naturale protejate-privind măsurile necesare în ariile naturale protejate;
- are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale precum și de a asigura integritatea Rețelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate.
- respectarea prevederilor din avizul A.N.A.N.P. - S.T. Vaslui nr.26/ST VS/21.07.2023 emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - S.T. Vaslui.
- obiectivele propuse prin SIDU se vor realiza cu respectarea tuturor condițiilor impuse prin avizele tehnice de specialitate emise de instituțiile competente, conform legii;
- respectarea întocmai a prevederilor planului supus aprobării;
- se va urmări implementarea proiectelor identificate, în ordinea priorităților stabilite în cadrul procesului de evaluare;
- monitorizarea efectelor implementării planului se va face pe baza Planului de Monitorizare a Implementării SIDU Bârlad;
- îndeplinirea programului de monitorizare a efectelor asupra mediului este responsabilitatea titularului planului. Acesta este obligat să depună anual, până la sfârșitul primului trimestru al anului ulterior realizării monitorizării, rezultatele programului de monitorizare la Agenția pentru Protecția Mediului Vaslui. Rezultatele programului de monitorizare vor fi puse la dispoziția publicului prin afișarea pe pagina de internet a Primăriei Municipiului Bârlad și pe site-ul APM Vaslui.
- proiectele de investiții propuse a fi realizate vor trebui evaluate din punct de vedere al impactului asupra mediului.

### Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu:

- Solicitarea de obținere a avizului de mediu a fost adusă la cunoștință publicului prin anunțuri repetate în mass media: ziarul Vasluianul din data de 12.04.2024 și 15.04.2024.
- Documentatia de sustinere a solicitarii a fost accesibila pentru consultare de către public pe toata durata de derulare a procedurii la sediul APM Vaslui.
- Nu au existat observații din partea publicului pe parcursul procedurii de reglementare.
- Decizia etapei de încadrare va fi adusă la cunoștință publicului prin anunț în mass-media.

**Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a planului.**

Titularul are obligația de a notifica APM Vaslui, în cazul în care apar elemente noi, necunoscute la data emiterii deciziei.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile **Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004** cu modificările și completările ulterioare.

Director Executiv

Mihaela BUDIANU



Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații  
DĂNILĂ Ramona Nicoleta

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Dănilă', written over the name of the official.

Întocmit:  
CHIRIAC Iuliana

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Chiriac', written below the name of the official.